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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 

DİKKATİNE ! 
 
 
 
1- Motorlu Taşıtlar Vergisi Tarifeleri Yeniden Düzenlendi. 
 
2010 yılına ait motorlu taşıtlar vergisi % 3,3 oranında artırılarak yeniden belirlendi. Bilindiği 
üzere motorlu taşıtlar vergisi Ocak ve Temmuz aylarında iki taksitte ödenmekte olup, I ve IV 
sayılı tarifelerdeki taşıtlara ait motorlu taşıtlar vergisi (ticari amaçla kullanılanlar ile taşıt 
kiralama işiyle uğraşan işletmeler hariç) gelir ve kurumlar vergisine tabi kazançların 
tespitinde gider kabul edilmemekte, ödenen bu vergiler kanunen kabul edilmeyen gider olarak 
değerlendirilmektedir. Öte yandan motorlu taşıtlar trafiğe çıktığı yılda bir yaşında kabul 
edilmektedir. Yaş, motorlu taşıtlarda model yılına göre geçen süredir. Bu süre takvim yılı 
itibariyle tespit edilir. Örneğin, 2010 yılında, 2011 ve 2010 model taşıtlar 1 yaşında, 2009 
model taşıtlar 2 yaşında, 2000 model taşıtlar 11 yaşında kabul edilecektir.  
 
31 Aralık 2009 tarih ve 27449 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 34 Seri No’lu Motorlu 
Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği ile 01.01.2010’dan itibaren uygulanmak üzere ilan olunan 197 
sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunun 5 ve 6’ıncı maddelerinde yer alan (I), (II) ve (IV) 
sayılı tarifelerle ilgili tutarlar aşağıdaki gibidir.  
 
 (I) SAYILI TARİFE 
 
Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri ile motosikletler aşağıdaki (I) sayılı tarifeye 
göre vergilendirilecektir. 
 

Taşıtların Yaşları İle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (TL) Motor Silindir Hacmi 
(cm³) 1-3 yaş 4-6 yaş 7-11 yaş 12-15 yaş 16 ve 

yukarı yaş 
1- Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri 
1300 cm³ ve aşağısı 405,00 283,00 160,00 120,00 45,00 
1301-1600 cm³e kadar 648,00 486,00 283,00 200,00 78,00 
1601-1800 cm³e kadar 1.140,00 893,00 526,00 322,00 127,00 
1801-2000 cm³e kadar 1.793,00 1.384,00 814,00 486,00 194,00 
2001-2500 cm³e kadar 2.690,00 1.955,00 1.221,00 731,00 291,00 
2501-3000 cm³e kadar 3.750,00 3.262,00 2.039,00 1.099,00 405,00 
3001-3500 cm³e kadar 5.711,00 5.139,00 3.096,00 1.547,00 570,00 
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3501-4000 cm³e kadar 8.976,00 7.752,00 4.567,00 2.039,00 814,00 
4001 cm³ ve yukarısı 14.689,00 11.015,00 6.525,00 2.935,00 1.140,00 
 
2) Motosikletler 
100-250 cm³e kadar 78,00 61,00 45,00 29,00 13,00 
251-650 cm³ e kadar 160,00 120,00 78,00 45,00 29,00 
651-1200 cm³e kadar 405,00 242,00 120,00 78,00 45,00 
1201 cm³ ve yukarısı 977,00 648,00 405,00 322,00 160,00 
  
(II) SAYILI TARİFE 
 
(I) sayılı tarife dışında kalan motorlu kara taşıtları, aşağıdaki (II) sayılı tarifeye göre 
vergilendirilecektir. 
 
Taşıt Cinsi ve Oturma 

Yeri/Azami 
Toplam Ağırlık 

Taşıtların Yaşları İle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (TL) 

 1-6 yaş 7-15 yaş 16 ve yukarı yaş 
1) Minibüs 486,00 322,00 160,00 
2) Panel van ve motorlu karavanlar (Motor Silindir hacmi) 
1900 cm³ ve aşağısı 648,00 405,00 242,00 
1901 cm³ ve yukarısı 977,00 648,00 405,00 
3) Otobüs ve benzerleri (Oturma Yeri) 
25 kişiye kadar 1.221,00 731,00 322,00 
26-35 kişiye kadar 1.466,00 1.221,00 486,00 
36-45 kişiye kadar 1.630,00 1.384,00 648,00 
46 kişi ve yukarısı 1.955,00 1.630,00 977,00 
4) Kamyonet, kamyon, çekici ve benzerleri (Azami Toplam Ağırlık) 
1.500 kg’a kadar 437,00 291,00 144,00 
1.501-3.500 kg’a kadar 879,00 511,00 291,00 
3.501-5.000 kg’a kadar 1.319,00 1.099,00 437,00 
5.001-10.000 kg’a kadar 1.466,00 1.245,00 585,00 
10.001-20.000 kg’a 
kadar 1.759,00 1.466,00 879,00 
20.001 kg ve yukarısı 2.200,00 1.759,00 1.024,00 

(III) Sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Tarifesi 

5897 sayılı Kanunun 2 nci maddesinin (c) bendiyle 30/6/2009 tarihi itibarıyla yürürlükten 
kaldırılmıştır. 
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(IV) SAYILI TARİFE 
 
Uçak ve helikopterler (Türk kuşu, Türk Hava Kurumuna ait olanlar hariç) aşağıdaki (IV) 
sayılı tarifeye göre vergilendirilecektir. 
 
Taşıt Cinsi ve Azami 
Kalkış Ağırlığı 

Taşıtların Yaşları İle  Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı 
(TL) 

 1-3 yaş 4-5 yaş 6-10 yaş 11 ve yukarı yaş 
Uçak ve helikopterler 
1.150 kg’a kadar 8.159,00 6.525,00 4.894,00 3.915,00 
1.151-1.800 kg’a kadar 12.241,00 9.791,00 7.343,00 5.874,00 
1.801-3.000 kg’a kadar 16.321,00 13.057,00 9.791,00 7.833,00 
3.001-5.000 kg’a kadar 20.403,00 16.321,00 12.241,00 9.791,00 
5.001-10.000 kg’a kadar 24.484,00 19.586,00 14.689,00 11.750,00 
10.001-20.000 kg’a kadar 28.565,00 22.852,00 17.137,00 13.707,00 
20.001 kg ve yukarısı 32.646,00 26.116,00 19.586,00 15.669,00 
 
5766 sayılı Kanunun 9’uncu maddesinin (c) bendiyle 197 sayılı Kanunun 6’ncı maddesine 
eklenen fıkra uyarınca; Ulaştırma Bakanlığı tarafından tutulan sivil hava vasıtaları siciline 
zirai ilaçlama amacıyla kullanılmak üzere kayıt ve tescil edilmiş olan uçaklar için, bu tarifede 
belirtilen motorlu taşıtlar vergisi tutarları % 25 oranında uygulanır. 
 
2- Kasko Sigortası Değerinin % 5’ini Aşan MTV’lerin İadesi İçin Müracaat Edilmesi 
Gerekir.  
 
5035 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 23’üncü maddesi ile 
değiştirilen 197 sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5’inci maddesinin son fıkrasında, 
"(I) sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerlerine ait vergi 
tutarlarının Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayında 
ilan edilen kasko sigortası değerlerinin % 6’sını aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan 
taşıtlara ait vergi tutarlarını, bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak 
belirlemeye, bu oranı % 4’e kadar indirmeye ve kanuni oranına kadar artırmaya Bakanlar 
Kurulu yetkilidir." hükmü yer almaktadır.  
 
14.12.2004 tarihli ve 2004/8327 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı gereğince; 01.01.2005 
tarihinden geçerli olmak üzere, Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5’inci maddesindeki (I) 
sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzeri taşıtlar için, 01.01.2005 
ve müteakip yıllarda uygulanacak olan motorlu taşıtlar vergisi tutarları, Türkiye Sigorta ve 
Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayı itibariyle cinsi, kodu, modeli, 
markası, tipi ve yaşı esas alınarak yayınlanan ve uygulanması için yetkili sigorta acentelerine 
bildirilen, "Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi"nde yer alan kasko sigortası 
değerlerinin % 5’ini aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan taşıtlara ait vergi tutarları, 
bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak uygulanacaktır.  
 
Örnek: 
 
Motor silindir hacmi 2000 cm3 olan 1998 model 13 yaşında bir taşıtın kasko sigortasına esas 
olan değeri 7.700,00 TL olması halinde, 2010 yılında ödenmesi gereken motorlu taşıtlar 
vergisi tutarı aşağıdaki şekilde hesaplanacaktır.  
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- Taşıtın Kasko Sigortasına Esas Değeri    7.700,00 TL 
- Taşıtın Kasko Sigortasına Esas Değerinin %5’i     385,00 TL 

(7.700,00 x %5=) 
- 2010 Yılında Ödenmesi Gereken MTV Tutarı     486,00 TL 
- Bir Alt Kademeye Göre Ödenmesi Gereken MTV Tutarı     322.00 TL 

 
Örnekte belirtilen taşıtın motorlu taşıtlar vergisi tutarı kasko sigorta değerinin %5’ini 
aştığından, ödenecek olan motorlu taşıtlar vergisi tutarı, taşıtın yer aldığı (I) sayılı tarifedeki 
motor silindir hacmi 2000 cm3’e kadar ve 12-15 yaş grubunun yer aldığı kademenin bir alt 
kademesi olan 1601-1800 cm3 arası ve 12-15 yaş grubu için ödenmesi gereken 322,00 TL 
olacaktır. 
 
Bu uygulama mükelleflerin müracaatı üzerine yapılmaktadır. Uygulamadan yararlanabilmek 
için sigorta poliçesine sahip olunması zorunluluğu bulunmamaktadır. 
 
Söz konusu uygulamadan yararlanmak isteyen mükellefler “Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına 
Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formunu” Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri 
Birliği’ne bağlı sigorta acentesine düzenlettirerek, motorlu taşıtlar vergisi yönünden bağlı 
bulundukları vergi dairesine söz konusu formu dilekçeye eklemek suretiyle müracaat etmeleri 
gerekmektedir. (28 No’lu MTV Genel Tebliği) 
 
Saygılarımızla.  
 

 
KANIT YEMİNLİ MALİ  
MÜŞAVİRLİK LTD ŞTİ. 

 
 


